

凝聚“新力量”服务“益满格”

历下区推动新的社会阶层人士融入社会治理共同体

文/片 记者 夏侯凤超
通讯员 杨荣超 吴玮奇

进街道进社区进网格 “新力量”实现全覆盖

“新力量·益满格”活动自开展以来就被给予厚望。历下区委统战部坚持高标准谋划、个性化培养、规范化管理,始终坚持新的社会阶层人士统战工作和联谊组织建设“双覆盖”,组织辖区新的社会阶层人士进街道、进社区、进网格。目前,已经构筑起“横向到边、纵向到底”的“井”字形网络,在各街道成立“新力量·益满格”街道工作室13个、社区工作站126个、“同心共建”社区网格服务队64支,实现新的社会阶层人士全域网格全覆盖。

在工作架构方面,历下区委统战部开展分类提升行动,健全“新力量·益满格”工作室运行评估长效机制,通过高质量推进组织、队伍、制度和保障建设,确保“周周有活动,月月有精彩”。开展头雁队伍领航行动,坚持自我加压和外部激励相结合,不断增强“新力量·益满格”工作室主任干事创业的能力和信心,“以点带面”带动全区广大新的社会阶层人士迅速融入角色,积极参与活动。开展能力提升行动,针对性开展知识培训、学习参观、分享交流等各项活动,切实增强其工作能力和水平。三大行动的实

近年来,新的社会阶层人士愈发成为一支勇立潮头、引领创新、促进经济社会高质量发展的重要力量。如何最大限度地发挥这支力量的作用?历下区新的社会阶层人士进社区“新力量·益满格”活动给出了行动方案:聚焦队伍建设、聚焦机制保障、聚焦品牌创新、聚焦平台阵地、聚焦服务群众,让新的社会阶层人士深入社区网格,充分发挥其专业优势和特长,在社会治理共同体中发挥“新”作用,彰显“新”担当。



历下区解放路街道召开“新力量·益满格”推进会,交流探讨新阶层人士进社区活动成效及工作思路。

施,正逐步推进新的社会阶层人士统战工作走向更广阔领域。

一街道一品牌 “新力量”展现新活力

随着各街道工作室的成立,“新力量·益满格”活动也“因地制宜”在街道落地生根。历下区委统战部坚持差异化发展,指导各街道立足街域特色,不断创新活动品牌,深挖品牌价值。坚持对已经取得成效的品牌提质增效,打造优秀品牌;对尚在发展中的品牌重点培育,补齐短板,形成品牌矩阵效应。

“泉心泉益、智荟明湖、新益践行、舜心意、泉心聚力、智爱满格、姚聚新力、满格益家、聚合新力、惠智益格”……一个个富有创意、特色鲜明的街道活动品牌,让“新力量·益满格”这个大品牌熠熠生辉,推动新的社会阶层人士统战工作实现高质量发展。

依托历下区党外代表人士服务中心、中央商务区“同心会客厅”两大“统战之家”,布局建设“山6”网络人士基地、曲水亭自由职业者街区、山东手造中心等各有侧重的新阶层活动阵地,完善全区新的社会阶层统战工作“两翼多点”的空

间布局。历下区委统战部积极设立各类新阶层人士实践创新基地,为全区广大新的社会阶层人士组织筹划、学习议事、联络联谊、举办活动打造矩阵化平台,理论学习、特色沙龙、人才法律服务,形形色色的活动得以有了展现的舞台。

打通服务民生最后一公里 “新力量”变身“五大员”

“新力量·益满格”活动推动了新阶层人士智慧与力量向经济社会发展和民生关切流动。历下区委统战部以“聚智、暖心、志愿、聚合、

寻美”五大行动为主线,引导全区新的社会阶层人士当好“五大员”、画美“同心圆”。

扎实推进“参柬·历下策”品牌创建活动,围绕区域经济社会发展的重点问题,群众切身利益的实际问题,开展调研,切实发挥“信息员”的作用;结合新就业群体“筑巢暖蜂”行动,聚焦快递、直播电商等重点领域业态,常态化开展“关爱基层网点、关爱弱势群体”等暖心活动,切实发挥新就业群体的“辅导员”作用;积极打造“新阶层+社区”结对共建新模式,组织引导新的社会阶层人士与社区结对,开展扶老助残等志愿服务,切实发挥好社区群众的“勤务员”作用;发挥新的社会阶层人士身处经济发展一线的优势,积极引导其在双招双引、动能转换、科技创新等方面助推辖区经济高质量发展,切实发挥好“助推员”作用;开展“寻美·历下”活动,以新的社会阶层人士的视角,通过镜头和文字,切实发挥最美历下“宣传员”的作用。

让新力量发挥专业优势,让新力量拧成强大合力。自“新力量·益满格”活动开展以来,已在助力历下区高质量发展中取得丰硕成果,知识产权普法活动、“青年会客厅”读书活动、新就业群体座谈会……新阶层活力涌动,新力量热情迸发,为更大范围、更宽领域、更深层次的共建共治共享社会治理书写“新”篇章。

演出义诊人气旺,娱乐嘉年华氛围浓

如约而至,第八届社区文化节走进济南七东社区

文/片 记者 赵卓琪

精彩节目轮番登场 社区居民一展风采

4月18日上午,济南市中区七里山街道七东社区广场上,歌舞演出火爆开场,现场气氛瞬间点燃。活动现场,魔术表演受到了广大居民热烈欢迎。“太棒了,我离这么近竟然一点也看不出破绽来。”在魔术当中最难的当数近景魔术,十分考验魔术师的“功力”。现场,魔术师挥舞着手中的道具,带领大家走进魔幻世界,大家还来不及反应,魔术师就变出了红包。在接下来的互动环节,魔术师与居民一起完成皮筋魔术,引得观众拍手叫好。

接下来是小丑表演,小丑化着五颜六色的妆容,一上台就吸引了不少小朋友的目光。只见小丑从口袋里掏出长条状的气球,然后几个动作,就将气球做成小朋友们喜欢的形状。“哇!”小朋友们盯着气球发出惊叹声。小丑还热情地邀请小朋友们互动,节目最后,每名居民都得到了一只气球,欢乐的笑声久久回荡。

此次活动七东社区居民及老年文艺团队踊跃报名一同参与到了演出当中。合唱《我们走在



“演出很精彩,服务也贴心,希望你们以后常到社区来!”4月18日,“漱玉平民杯”齐鲁晚报·齐鲁壹点第八届社区文化节走进济南市中区七里山街道七东社区。社区居民以动人的歌舞表演一展风采,贴心的义诊服务给居民送去了健康与福利。



社区文化节现场,魔术师与居民互动完成表演。

大路上》《春风十万里》、腰鼓表演《信天游——永唱中国梦》、器乐合奏《翻身的日子》《老房东查铺》、男声四重唱《啊,我的弱水河》、表演唱《金融卫士有力量》《逛泉城》、舞蹈《我和我的祖国》、小合唱《山丹丹花开红艳艳》等表演引得观众拍手

叫好。

看到爷爷奶奶精彩的演出,台下的小朋友也按捺不住,纷纷走上舞台,与主持人一起互动游戏,即兴展示起自己的才艺来。《小白兔》《两只老虎》等脍炙人口的歌谣被孩子们演绎得惟妙惟肖,欢声笑语响成一片。

活动热闹又贴心 居民希望多多举办

齐鲁晚报·齐鲁壹点“漱玉平民杯”社区文化节多年来以演出互动和义诊服务相结合的形式,每走进一个社区,都会为社区的居民送去免费问诊咨询的温暖。

“现场氛围很好,体验感也很棒。”居民宋女士在体验义诊项目时表示,漱玉平民的服务让她感到十分满意。活动中,专家现场为居民把脉问诊,并给出养生或保健方面的专业建议。同时,居民还可以免费测量血压、血糖等等,种种贴心便民的服务,为每一个居民都送来温暖。

“社区举办这种活动真是非常替我们老百姓着想,尤其是我们上了年纪,对身体健康问题格外关注,这样的活动非常周到。”社区居民刘阿姨对此次活动很满意,她在现场得到

了很多健康建议,“希望以后可以多多举办这样的活动,既热闹又贴心。”

为了更好地服务社区,服务居民,本场社区文化节积极地与街道、社区工作相结合,辖区企业也踊跃参与其中,将最全面的服务与最超值的福利送给现场居民。

“不仅家长能看到精彩的节目,孩子可以现场参与的活动也不少。”居民李女士说。为了让居民度过轻松愉悦的一天,在原有的演出+义诊模式基础上,本届社区文化节还推出了特色的娱乐嘉年华项目。孩子们喜欢的沙画、水彩画现场就能绘制,有趣的小猫钓鱼游戏成了孩子们的竞技项目,充气城堡变成一片欢乐的海洋。抓娃娃机的出现更是吸引了现场大朋友及小朋友的广泛参与,“我最喜欢抓娃娃了。”小朋友们纷纷表示,不一会儿,一个个玩偶就成功被抓出,孩子们也收获了自己的小礼品。

每周如约而至的社区文化节,既记录了大家的欢声笑语,也承载了大家对于社区发展的共同期待。今年,齐鲁晚报·齐鲁壹点“漱玉平民杯”第八届社区文化节将继续走进30个社区,与社区居民一起欢乐过假期,共享社会发展的新成果。